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DAB Pro Scientia  
 

Debreczeni Attila 1984-ben szerzett magyar nyelv és irodalom szakos középiskolai tanári oklevelet az 
akkori Kossuth Lajos Tudományegyetemen. Végzés után a Magyar Irodalmi (mai nevén: Magyar 
Irodalom- és Kultúratudományi) Intézetben lett tanársegéd, 1990-től egyetemi adjunktus, 1993-tól 
egyetemi docens. Professzorrá 2004-ben nevezték ki. 1986-tól az intézet titkára, 1995-től 
igazgatóhelyettese, majd 2003 és 2016 között igazgatója volt. 2004 és 2006 között a bölcsészkar 
stratégiai dékánhelyettese, majd 2007 és 2010 között az egyetem tudományos rektorhelyettese volt. 
Debreczeni Attila jelentős tudományos pályát tudhat magáénak: 1987-ben védte meg egyetemi 
doktori disszertációját, öt évvel később kandidált, 1999-ben habilitált, majd 2004- ben megszerezte az 
MTA doktora címet. 2019-ben a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjává választották. 
Fő kutatási területe a felvilágosodás és romantika korának magyar irodalma, a textológia, és ezek a 
korszakok állnak oktatási tevékenységének középpontjában is. Nyolc tanítványa szerzett doktori címet, 
négyen pedig abszolutóriumot. 
Tudományos közleményeinek száma 195. Öt igen jelentős monográfia szerzője, melyek Csokonai Vitéz 
Mihály életével és munkásságával foglalkoznak. Emellett egy tucatnyi, a régi magyar 
irodalomtörténetben kiemelt fontosságú kritikai kiadás készítője. Csokonai mellett Kazinczy 
költeményeit, Kisfaludy Sándor és Szentjóbi Szabó László műveit rendezte sajtó alá. Mindezeken kívül 
14 kötet szerkesztésében is részt vett. 1999-től szerkesztője a Csokonai Vitéz Mihály összes művei, 
2001-től a Kazinczy Ferenc művei című sorozatoknak, valamint társszerkesztője a Régi Magyar Költők 
Tárának. Munkásságának visszhangját jól jelzi, hogy műveire eleddig 1350 hivatkozás született. 
Debreczeni Attila számos tudományos szervezetnek a tagja, többek között az Irodalomtörténeti 
Társaságnak, a Kölcsey Társaságnak és a Kazinczy Társaságnak. Tagja az MTA Irodalomtudományi 
Bizottságának, korábban elnöke volt az Akadémia Textológiai Munkabizottságának. Számos 
irodalomtudományi pályázat vezetője, tagja. 
Kimagasló oktatói, kutatói és tudományszervezői tevékenységét számos díjjal honorálták, ezek közül 
kiemelendő az Akadémiai Díj, a Tarnai Andor- és a Toldy Ferenc-díj, valamint a Debreceni Egyetemért 
Emlékérem. 

 

Szekanecz Zoltán, a Debreceni Orvostudományi Egyetemen „summa cum laude” minősítéssel szerzett 
diplomát 1988-ban, majd a III. sz. Belgyógyászati Klinikáján helyezkedett el. Belgyógyászatból, 
reumatológiából, valamint klinikai immunológiából szerzett szakképesítést. 
1995-ben szerzett PhD fokozatot, 2000-ben habilitált, 2001 óta az MTA doktora. Ebben az évben 
alapította meg a Debreceni Egyetemen az önálló reumatológiát, melynek első tanszékvezetője és 
klinikaigazgatója. 2008-ban egyetemi tanári kinevezést kapott. Ez ideig 11 PhD hallgatója szerzett PhD 
fokozatot, míg további 7 PhD témavezetés folyamatban van. 26 diplomamunka és 8 TDK pályamunka 
témavezetése fűződik a nevéhez. 
Főbb érdeklődési területe az arthritisek és az autoimmun betegségek pathogenezise, modern kezelése. 
Tudását tartós külföldi tanulmányutak során gyarapította: 2.5 évet töltött Chicagoban, fél évet 
Manchesterben. Számos kutatási pályázatot nyert el, melyek közül kiemelendők az OTKA, ETT, GINOP, 
TÁMOP projektek témavezetői, illetve alprojekt-vezetői feladatai. Több szakmai terápiás ajánlás (RA, 
SLE) társszerzője. A DE Reumatológiai Tanszéken 10 éve a Biológiai Terápiás Centrum vezetője. Több, 
mint 50 klinikai gyógyszervizsgálat vezetője, melynek során elsősorban célzott, biológiai terápiákat 
alkalmaztak. 
516 lektorált, többségében angolnyelvű folyóiratcikket írt. Kumulatív impakt faktora 958. Citációs 
indexe a Google Scholar alapján meghaladja a 18.000-t, Hirsch indexe 70. 14 könyv és 102 könyvfejezet 
szerzője. 
2012-2021 között a Magyar Reumatológusok Egyesülete elnöke, majd 2019-ben az Európai Reumaliga 
(EULAR) főtitkárának, majd 2021-ben alelnökévé választották. Számos további tudományos társaság 
vezetőségi tagja, melyek közül kiemelendő a Magyar Immunológiai Társaság és a Magyar Osteoporosis 
Társaság, illetve a Magyar Kísérletes és Klinikai Farmakológiai Társaság, ahol az Immunfarmakológiai 
szekció titkára. 
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Több vezető nemzetközi és hazai folyóirat szerkesztőbizottsági tagja, illetve állandó lektora. Ez ideig 20 
hazai és 21 nemzetközi kongresszus főszervezője vagy szervezőbizottság tagja. 
2011 óta a Magyar Akkreditációs Bizottság tagja. 2011-2017 között a Debreceni Akadémiai Bizottság 
alelnöke. 2014 óta az ETT Kutatásetikai Bizottság, és az MTA Klinikai Tudományos Bizottság tagja. 2016 
óta nem akadémikus közgyűlési képviselő, 2018 óta a III. számú Orvosi Bizottság tagja. Az Egészségügyi 
Szakmai Kollégium Reumatológiai tanács tagja. 
Számos kitüntetése közül kiemelendő az MTA DAB plakett, a Magyar Reumatológusok Egyesülete Belák 
emlékérme, a Magyar Osteoporosis Társaság Polgár-díja, az Orvosi Hetilap Markusovszky-díja. 
Munkásságát 2022-ben Batthyány-Strattman László díjjal, Debrecen Város Hatvani-díjával és a Magyar 
Reumatológusok Egyesülete Bozsóky emlékérmével ismerték el. 
 
 

DAB Plakett  

 

Fábián István a Kossuth Lajos Tudományegyetemen szerzett okleveles vegyész diplomát 1980-ban, 
azóta az egyetemen dolgozik. Jelenleg a Szervetlen és Analitikai Kémiai Tanszék egyetemi tanára. A 
Debreceni Egyetemen számos testületnek volt választott tagja. 13 évig volt tanszékvezető, két évig az 
egyetem rektorhelyettese (TEK elnök), majd 2010- 2013 között rektora volt. 2013-2019 között az MTA 
elnökségének választott tagja volt. 
Hosszabb külföldi tanulmányútjainak tapasztalataira alapozva 1994-ben hozta létre kutatócsoportját, 
amit ma nemzetközi szinten az oldatfázisú reakciókinetika kiemelkedő műhelyeként tartanak számon. 
Mintegy másfél évtizede témavezetésével kezdődtek el az anyagtudományi kutatások a DE Szervetlen 
és Analitikai Kémiai Tanszéken. Az utóbbi két évben megteremtette az elektromos szálhúzáshoz 
kapcsolódó kutatások feltételeit is, ami további speciális anyagok előállítását és sajátságaik feltárását 
teszi lehetővé. Kutatásai eredményességét igazolja a 173 referált folyóiratban megjelent közleménye 
(IF: 599), melyekre 3378 független hivatkozást kapott. 
Fontosabb elismerései közé tartozik az Alexander von Humboldt-ösztöndíj, a Vasile Goldis Western 
University aranyérme, a Polányi-díj; a Pro Facultate díj. A Delhi School of Professional Studies and 
Research és a Vasile Goldis Western University díszdoktora.  
 
Kalmár Ferenc 1974-ben született Aradon. 1997-ben szerzett gépészmérnöki oklevelet a Temesvári 
Műszaki Egyetemen. Tervezésben, kivitelezésben dolgozott kezdetben építőipari cégnél, majd intézeti 
mérnökként a Temesvári Műszaki Egyetem Épületgépészeti Tanszékén. PhD fokozatát 2005-ben 
szerezte a Budapesti Műszaki Egyetemen. 2002 óta dolgozik a Debreceni Egyetem Épületgépészeti és 
Létesítménymérnöki Tanszékén. A Debreceni Egyetem Műszaki Karának 2 ízben volt dékánhelyettese, 
2010-2018 között az Épületgépészeti és Létesítménymérnöki Tanszék vezetője, a Létesítménymérnöki 
MSc szak szakfelelőse. Tevékeny részvételével épült meg Debrecenben 2007-ben az Épületfizika 
laboratórium, 2009-ben a PASSOL laboratórium, 2013-ban a Belső Környezet Minősége laboratórium. 
Kezdeményezte a Fenntartható Épületenergetikai Információs Központ (a DEm ház) létrehozását, 
melyet azóta több ezren látogattak. 2008-ban kezdeményezésére jött létre a Létesítményenergetikai 
Klaszter, melynek tagjaként alapította a LENERG Kft.-t egyetemi vállalatként, ami ma is sikeresen 
működik. Dr. Kalmár Ferenc 2008-2014 között közel egy milliárd Ft értékben nyert kutatási 
pályázatokat, melyekben megvalósítóként, szakmai vezetőként vagy projektmenedzserként 
tevékenykedett. A kutatásokba hazai és külföldi cégeket, illetve hazai és külföldi egyetemek és 
kutatóintézetek munkatársait is bevonta. Fiatal debreceni kutatók számára lehetőség nyílt nemzetközi 
kutatócsoportokban való részvételre is. A kutatócsoport tagjai közül többen PhD fokozatot szereztek 
vagy habilitáltak, 3 fő MTA doktori címet szerezett. 
Kalmár Ferenc társalapítója az International Review of Applied Sciences and Engineering folyóiratnak, 
melynek 2011-2020 között a főszerkesztője volt. A folyóirat 2020-ban Q2 besorolást kapott. 2010-ben 
megalapította a DE Földtudományi Doktori Iskolában a Fenntartható energetika alprogramot, melyben 
eddig nyolc fiatal kolléga, szerzett PhD fokozatot, közülük négynek témavezetője. Ugyanezen évben 
megalapította a DEnergia kutatócsoportot. A csoport egyik kutatási eredménye lett az a munkaasztal, 
melyet a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala 2015-ben szabadalomként ismert el. Kezdeményezésére 
jött létre az OTDK épületgépészeti szekciója. 
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Kalmár Ferenc tudományos közleményeinek száma 198, melyekre 822 független hivatkozás érkezett. 
Publikációnak összesített impakt faktora 95,3. Munkásságának H indexe 
19. Az MTA doktora (Műszaki tudományok tudományterület, Energetika), értekezés címe: Optimális 
lokális mikroklíma kialakítása épületekben váltakozó irányú légáramokkal. 2002 óta oktat 
gépészmérnök, építészmérnök, mechatronikai mérnök, építőmérnök, településmérnök, 
létesítménymérnök, létesítményenergetikai hallgatók számára különböző tárgyakat. Öt szakkönyv, 
tizenkét tankönyv, jegyzet társszerzője. A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemen 
habilitált. 
Számos testület korábbi, illetve jelenlegi tagja, közöttük: A DE Szenátusa, a HBM Mérnöki Kamara 
Épületgépészeti Szakcsoport elnökségi, a Magyar Mérnöki Kamara Épületgépészeti tagozatának 
elnökségi tagja. Számos egyetemi és országos elismerésben részesült, többek között: DE Műszaki Kar 
emlékplakettje, DE Publikációs Aranyérem, Debrecen Város Hatvani- díja, és a Magyar Arany 
Érdemkereszt. 

 

Kovácsné Bácskay Ildikó Katalin 1992-ben summa cum laude minősítéssel szerzett gyógyszerész 
diplomát. 1997 óta a Debreceni Egyetem Gyógyszerésztudományi Karán dolgozik, annak alapító tagja. 
A későbbiekben több szakgyógyszerészi képesítést szerzett gyógyszertechnológus, gyógyszertár 
üzemeltetés és gyógyszerész gondozás területen.  
2000-ben védte meg PhD értekezését „Diazepám-tartalmú végbélkúpok formulálása, in vitro és in vivo 
vizsgálata” címmel. 2014-ben sikeresen habilitált. Téziseinek címe „Ciklodextrinek és önemulgeáló 
rendszerekben alkalmazott felületaktív anyagok élő sejtekre gyakorolt hatásának 
gyógyszertechnológiai jellemzése”.  
Tudományos érdeklődése szerteágazó. Főbb kutatási területei a különböző segédanyagok 
biokompatibilitási vizsgálata, a növényi hatóanyagtartalmú készítmények formulálása, az önemulgeáló 
rendszerek formulálása és vizsgálata és a 3D nyomtatással előállított gyógyszerhordozó rendszerek 
tanulmányozása.  
Impakt faktora: 304.4, független citációinak száma meghaladja az 1.200-at, Hirsch indexe 24. Több 
szabadalma van. Számos nemzetközi tudományos kollaboráció aktív partnere.  
Bácskay Ildikó elkötelezett a tudományos utánpótlás neveléséért, ennek érdekében nagyon sok fiatal 
kutató, posztdoktor tudományos munkáját, karrierjét támogatja. Ez ideig 134 diplomamunka és 35 TDK 
pályamunka vezetője volt. Irányítása alatt heten szereztek PhD fokozatot, jelenleg 3 PhD hallgató 
tudományos tevékenységét irányítja. Hazai és nemzetközi konferenciák aktív szervezője és előadója, 
magas impakt faktorú folyóiratok szerkesztőbizottsági tagja.  
Kiemelkedő érdeme van a gyógyszertechnológia elméleti és gyakorlati oktatás kialakításában, melyben 
a kezdetektől fogva részt vesz mind magyar, mind angol nyelven, illetve a receptúra és középüzemi 
gyógyszerkészítés gyakorlati vezetője.  
2016 óta a DE Gyógyszerésztudományi Kar dékánhelyettese. 2020 óta az Egészségipari Intézet 
igazgatója. 2021-ben egyetemi tanárrá nevezték ki, illetve ez idő óta a Gyógyszertechnológiai Tanszék 
vezetője.  
Tudományos eredményeinek elismerésként számos sikeres pályázatot tudhat maga mögött (GINOP, 
EFOP, FIK és TKP), részben, mint szakmai vezető, részben, mint alprojektvezető. Számos Debreceni 
Egyetem által szponzorált gyógyszerfejlesztés projekt koordinátora. 
 

Szirák Péter 1991-ben végzett a Kossuth Lajos Tudományegyetem magyar–történelem szakán. 1994-
ben tanársegéd lett a Magyar Irodalmi Intézetben, 1998-ban adjunktussá, 2000-ben docenssé nevezték 
ki. 2014 óta professzor. 2009-ben megalapította egyetemünk Kommunikáció- és Médiatudományi 
Tanszékét, ennek 2018-ig volt a vezetője. Jelenleg a Magyar Irodalom- és Kultúratudományi Intézet 
oktatója, a doktori iskola programvezetője. Hat tanítványa szerzett doktori címet, heten 
abszolutóriumot. 
PhD-fokozatot 1998-ban szerzett, ugyanabban az évben kandidált is. 2003-ban habilitált, 2011-ben 
sikeresen megvédte akadémiai doktori disszertációját. 
Szirák Péter fő kutatási és oktatási területe a kortárs magyar elbeszélő próza, illetve a kultúra- és 
médiatudomány. Tudományos közleményeinek száma 218. Hat monográfia szerzője, többek között 
Kertész Imréről, Örkény Istvánról, Grendel Lajosról és a nyolcvanas évek magyar elbeszélő prózájáról 
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írt könyvet. 11 kötet szerkesztője. Tanulmányai a jelentős magyarországi irodalomtudományi 
folyóiratokon kívül Berlinben, Bécsben, Prágában, Nápolyban, Pozsonyban és Újvidéken jelentek meg. 
Igen fontos munkát végez az Alföld című folyóirat szerkesztőségében. 1993 óta szerkesztője, 2016 óta 
főszerkesztője Debrecen legjelentősebb irodalmi folyóiratának. 
Szirák Péter számos szakmai társaság tagja, például a Magyar Irodalomtörténeti Társaságnak, az MTA 
Irodalom- és Kultúratudományi Bizottságának, a Nemzetközi Magyarságtudományi Társaságnak, 
valamint a MAB, a Bolyai Ösztöndíj és az OTKA szakmai kollégiumainak. 2015- től a Debreceni 
Akadémiai Bizottság Irodalom-, Nyelv-, Kommunikáció- és Médiatudományi Szakbizottságának elnöke, 
ebben a minőségében több konferencia és tudományos esemény szervezője volt. 
Kiemelkedő munkásságáért számos díjban részesült, a 2004-ben elnyert József Attila-díj mellett 
kiemelendő az Alföld-díj, a Balassa Péter-díj, a Mestertanár Aranyérem és a Debreceni Egyetem 
Bölcsészettudományi Karának Emlékérme. 


